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 -:مقاییس الاداء الاقتصادى للمجتمع الانسانى

 
 -) :ج.ق.ن) ( مجمل الناتج القومى ( الناتج القومى الاجمالى  .١

 
 .ھو القیمھ السوقیھ الاجمالیة  للسلع والخدمات النھائیھ المنتجھ فى اقتصاد ما خلال سنھ ما

 

 -:لوسیطھالسلعھ ا
 

 .ھى السلعھ التى یجرى علیھا تعدیلات حتى نحصل على سلعھ نھائیھ
 

 -:السلعھ النھائیھ 
 

 .ھى السلعھ التى تؤدى مھمھ معینھ ویمكن الاستفاده منھا
 

 تكرار إذا زادت المدة عن سنة وھو یسبق ثیتم حساب الإنتاج عن سنة كاملة حتي لا یحد -:الإنتاج 
 .قبل إن نستھلك الاستھلاك لأننا ننتج 

 

 -) :النقود ( القیمھ 
 

 ھى العامل المشترك بین كل ماھو نافع ومفید ویتم تحدیدھا من خلال سوق البیع ویشترك فى 
 
 .حدیدھا المنتج والمستھلك والوسیط ت

 
 -:ملاحظات ھامھ

 .یعتمد مجمل الناتج القومى على مایتم إنتاجھ ولیس مایتم استھلاكھ  .١

 .ل فى حساب الناتج القومى السلع النھائیھ تدخ .٢

 .السلع الوسیطة لا تدخل فى حساب الناتج القومى  .٣

 .السلع المستخدمة والمستعملة لا تدخل فى حساب الناتج القومى  .٤

التحویلات الحكومیة مثل التبرعات والاعانات والمساعدات لاتدخل فى حساب الناتج القومى لانھا لیست  .٥

 .مقابل عمل 

 .والھدایا لاتدخل فى حساب الناتج القومى ) الأفراح والمآتم ( لمناسبات مثلتحویلات الأفراد فى ا .٦
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وھو یحتل . ھو الناتج القومى الاجمالى بعد طرح اھلاك رأس المال -:الناتج القومى الصافى  .٢

 المرتبھ الثانیھ كمقیاس للاداء الاقتصادى للمجتمع بعد الناتج القومى 

وھو یحتل المرتبھ . الصافى بعد استبعاد الضرائب الغیر مباشرة ھو الناتج القومى -:الدخل القومى .٣

  . وھو دخل مكتسبالثالثھ كمقیاس للاداء الاقتصادى للمجتمع

 عباره عن الدخل القومى ھویعتبر دخل محصل و -) :الدخل الفردي ( الدخل الشخصي  .٤

 .ھمطروحا منھ الدخول المكتسبھ غیر المحصلھ  والدخول المحصلھ غیر المكتسب
 .ھو عباره عن الدخل الشخصى مطروحا منھ الضرائب الفردیة  -:الدخل القابل للتصرف .٥

 المشاكل التى تواجھ الناتج القومى الاجمالى كمقیاس للاداء الاقتصادى 
لأن تغییر الأسعار لا یعطى صورة صحیحة عند الزیادة الحقیقیة  -:تغییر المستوى العام للأسعار - أ

 .فى الإنتاج 
لأنھا  لا تنساب إلى السوق ولا تدخل فى قائمھ الارباح  -:لصفقات الغیر سوقیةإستبعاد ا - ب

خدمات ربات البیوت و أصحاب الحرف فى ( والخسائر للمنشأة ولا تظھر فى حساب الناتج القومى مثل 

 ) .إصلاح منازلھم 
خفاء بسبب حیث یتم استبعاد الانشطھ الانتاجیھ التى تعمل فى ال  -:إستبعاد الإقتصاد الخفى  - ت

 .الھروب من العبء الضریبى 
 وقت الفراغ ولذلك فلا یؤخذ وقت الفراغ فى سحیث أن الناتج القومى لا یعك -:إستبعاد وقت الفراغ  - ث

 .الحسبان 
 

 طرق قیاس الناتج القومي الإجمالي 
 

 .طریقھ الإنفاق علي السلع والخدمات النھائیھ  .١
 .طریقھ إسلوب التكلفة والدخل  .٢
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 . متي تحدث الفجوة التضخمیة ؟؟ عندما یكون الطلب الكلي أكبر من العرض الكلي - :١سؤال 
 .  متي تحدث الفجوة الانكماشیة ؟؟ عندما یكون الطلب الكلي أقل من العرض الكلي - :٢سؤال 
 . ینقسم الطلب إلي طلب كلي وطلب جزئي -:الطلب 

 -:الطلب الكلي ینقسم إلي 
 .ر عن الإنفاق علي الاستھلاك وھو یعب-:طلب كلي إستھلاكي 
 . وھو یعبر عن جملھ الخدمات الاستثماریة-:طلب كلي إستثماري 

 وھو المحرك أو المولد للنشاط الاقتصادي . ھو الذي یضمن الدخل والقضاء علي البطالة -:الإستثمار 
 .بالبلد 

 .  ھو مقلوب المیل الحدي للادخار-:مضاعف الاستثمار 
 

                       الزیادة في الدخل                  
    ــــــــــــــــــــــــــــــــ=مضاعف الاستثمار 

                                      الزیادة في الاستثمار
 

  )خ+  س   =  ي    (                      الادخار+  الاستھلاك =الدخل 
 

 رموز ھامھ جدا
 معناه الرمز
 لاكالإستھ س
 الإدخار خ
 الدخل ي

 المیل الحدي ح. م 
 المیل الحدي للإستھلاك س. ح . م 
 المیل الحي للإدخار خ. ح . م 

 )  ي     دلتا (وتقرأالتغیر في الدخل               ي∆
 )س    دلتا ( وتقرأ التغیر في الإستھلاك          س∆
Δتا    خ دل( وتقرأ التغیر في الادخار              خ( 
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 )ي ( س . ح . م + حد الكفاف  =س 

 .ھو الشئ الذي ننفقھ عندما یكون الدخل صفر -:حد الكفاف 

 .ھو مقدار الإنفاق علي الاستھلاك عندما یكون الدخل صفر                     أو
 
 

  س∆  الاستھلاك              التغیر في                                                        
 ـــــــــ=      ــــــــــــــــــــــــــ       =المیل الحدي للاستھلاك 

  ي    ∆ التغیر في الدخل                          س . ح . م         
= = = = = = = = = == = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  

 
 خ ∆  الادخار              التغیر في                                                        

 ـــــــــ=      ــــــــــــــــــــــــــ        =دخارالمیل الحدي للا
  ي    ∆خ               التغیر في الدخل           . ح .         م 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = == = = = = = = = = = = = = = = 
 

 .التغیر في الادخار+ التغیر في الاستھلاك = التغیر في الدخل    
 
Δ              الدخل Δ               الاستھلاك Δالادخار  

 ــــــــــــــــــــ+      ــــــــــــــــــــ      =    ـــــــــــــ       
Δ     الدخل           Δ                    الدخل Δالدخل  
 

 خ.ح.م+ س .ح.م =  ١ومنھا    
 
 خ    . ح .  م – ١=   س . ح . م 
 
 س. ح .  م – ١=  خ  . ح . م 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = == = = = 

          ؟                  حدد متي یتوازن الاقتصاد القومي -:١سؤال 
 . العرض الكلي= یحدث التوازن عندما الطلب الكلي 
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 ماھي البنود التي یتم استبعادھا من الناتج القومي ؟ - :٢ ؤالس

 .ماتم إنتاجھ خلال سنوات سابقھ .١
 .العملیات المالیة البحتة .٢
 .التحویلات الحكومیة  .٣
 .الإزدواج الحسابي في الناتج القومي الإجمالي  .٤
 .مبیعات السلع الوسیطة  .٥

 ؟؟ إستبعاد كل من لماذا یتم
 إزدواج حسابي في الناتج ثلا یحد حتي -:ماتم إنتاجھ خلال سنوات سابقة  .١

 . كما أنھ قد یحدث مبالغھ في تقدیر الناتج القومي الإجمالي القومي الإجمالي 
لیة حیث أنھا لا مثل عملیات البیع والشراء للأوراق الما -:العملیات المالیة البحتة  .٢

 . عن إنتاج جاري ولا تغیر من طبیعة المجتمع رتعب
لأن الأفراد یحصلون علیھا دون أن یساھموا في عملیات  -:التحویلات الحكومیة  .٣

 .الإنتاج الجاري في نفس السنة 
فالسلع النھائیة فقط ھي التي . لأنھا لم تصبح سلع نھائیة -:مبیعات السلع الوسیطة  .٤

 . الناتج القومي الإجمالي تدخل عند حساب
 

 تمارین
 

  أوجد المیل الحدي للإدخار     ؟؟٠٫٨=    إذا علمت أن المیل الحدي للإستھلاك ١تمرین 
 . المیل الحدي للإستھلاك – ١= المیل الحدي للإدخار              

 =                                       ٠٫٢ = ٠٫٨ – ١ 
= = = = = = = = = = = == = = = = = = = = = = = = = = = = =  

  أوجد المیل الحدي للإستھلاك ؟؟٠٫٢=    إذا علمت أن المیل الحدي للإدخار     ٢تمرین 
 . المیل الحدي للإدخار – ١= المیل الحدي للإستھلاك                 

 =                                              ٠٫٨ = ٠٫٢ – ١ 
= = = == = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  

  أوجد المیل المتوسط للإدخار ؟١٫١٦=    إذا علمت أن المیل المتوسط للإستھلاك ٣تمرین 
 . المیل المتوسط للإستھلاك – ١= المیل المتوسط للإدخار                 

 =                                             ٠٫١٦- = ١٫١٦ – ١ 
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= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
  أوجد المیل المتوسط للإستھلاك ٠٫٠٤=    إذا علمت أن المیل المتوسط للإدخار   ٤تمرین 

 . المیل المتوسط للإدخار – ١= المیل المتوسط للإستھلاك                  
                              =                     ٠٫٩٦ = ٠٫٠٤ – ١ 

 = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = 
 

 
 

 


